

El Mahones

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 19 de Julio de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 488

UN LIBRO NUEVO

II

Estaremos al lado de aquél ó aquéllos que por sus esfuerzos produzcan con más vigor el hecho revolucionario.

«La Evolucion y la Revolucion», pág. 163.

La obra de Martí-Miquel parece escrita adrede para contar la historia íntima y documentada de las pasadas y... podridas coaliciones republicanas.

Un dato: los principales personajes coalicistas pertenecen á la alta masonería; lo que nada tiene de extraño, porque el Gran Oriente de Francia en una circular reciente ha dicho que la Masonería y la República son una misma cosa.

Pí y Margall, Salmeron y Chies quedan como no digan dueñas. Del primero se refiere que es desleal, detentador de documentos, embustero, tirano, inmoral, autócrata, rastrero,... vomitador de calumnias... No hay portugués que tenga tantos títulos.

Salmeron no queda mejor librado; pero no da en brazo á torcer, porque sabe cómo se produce una revolucion, ó mejor dicho cómo no se produce. No es extraño que lo sepa; *fabricando fit faber*. Oigámosle:

«No se fragua el rayo sin nubes en la atmósfera...

Pero hombre ¿pueden estar las nubes en otro sitio que en la atmósfera? Sí; en los ojos... Y en la inteligencia de un Krausista.

Solo que en estos sitios no se fraguan rayos; solo se proyectan sombras.

«No se fragua el rayo sin nubes en la atmósfera, ni las revoluciones se producen sin que en la opinion se condense el conflicto del derecho del pueblo con el poder de los gobiernos.»

Es decir que al condensarse ese fluido ó ese conflicto salta el rayo ó la revolucion. Y el medio en que se condensa el conflicto, es la opinion... Y ésta, ¿qué és?... No se sabe, porque todo lo que dice Salmeron es pura metáfora ó krausismo rabioso.

No según el patron del símil atmosférico, sino de una manera harto vulgar se producen las revoluciones. Pero el pueblo, que siempre paga los vidrios rotos, no entra por nada en el conflicto. Y donde dice *opinion*, léase la ambicion de algún coronel que quiere llegar á general por el atajo, y de algún ciudadano que quiere pasar de presidiario á ministro.

Las revoluciones estallan cuando quiere el ejército y los patrioteros.

Martí-Miquel es mas franco y mas claro que Salmeron:

«Queda Manuel Ruiz Zorrilla (dice) tremolando la bandera de la Revolucion armada, la que sancionará sus decretos con hechos de fuerza...» «Procede de buena fé... porque comprende que si hay triunfo será por él.»

Y para él.

Ni Ruiz Zorrilla ni el autor zorrillista hacen mal-dito caso de esos conflictos condensados, ni de otra opinion que de la suya propia.

Pero, sin duda por aquello de *asinus asinum fricat*, Martí-Miquel, Trelles y de las Casas sintetizan la doctrina del partido democrático con estas palabras, dignas de Salmeron:

«El hombre libre en sí, en la familia, en el Municipio, en el Estado, en la nacion y la nacion libre entre las demás nacionalidades.»

Y, sobre todo, libre de los *sabios*.

Y ya que ustedes parecen serlo, no digo que lo sean, hagan el favor de explicarme aquéllo de *el hombre libre en sí*, porque no lo entiendo.

Lo demás es harto comprensible, aunque no menos absurdo.

Entiendo que «el hombre libre en la familia, en el Municipio, en el Estado» significa: fuera familia, fuera Municipio, fuera Estado... ¡Ah! ahora caigo en lo que será «el hombre libre en sí...» pues ¡abajo el hombre!

Por manera que la doctrina demócrata, digo, democrática, puede quintiesenciarse así: DEGOLLINA UNIVERSAL.

Es decir, el hombre libre en sí... *bemol menor*.

Porque aquellas libertades tienen mas de un bemol por barba.

Aunque las afeiten. Si nó, oigamos á Martí-Miquel:

«Algunas veces se alzaban voces de protesta (contra las bases de la sociedad antigua) como la de Juliano el Apóstata, pero eran ahogadas al nacer.»

Eso de *veces* y de *voces* de protesta ahogadas al nacer es pura licencia... poética. No es un desatino, porque... son varios desatinos.

Las protestas no fueron ahogadas ni al nacer Juliano, ni al nacer las voces de Juliano. Mas natural que lo fuesen al morir el Apóstata; que tampoco murió ahogado.

Mas... ¿querrá V. decirnos que lo que hizo el Apóstata contra el cielo y la tierra, se redujo todo á voces de protesta... algunas veces?

Cuando uno de estos sabios se echa á discurrir por las selvas de la Filosofía histórica... échénle ustedes un galgo.

Y sigue; no el galgo, sino Martí-Miquel:

«Lutero abrió las válvulas del pensamiento.»

Del pensamiento-libre ó de los malos pensamientos, conformes.

«Lutero creyendo *hacer la luz* en la conciencia, preparó el terreno de la ciencia política. Fué el heraldo de siglo XVIII.»

¡Qué habia de creer *hacer la luz*!... pues, ¡sí estaba hecha y se llamaba Catalina de Bora!

Es decir que Juliano el Apóstata y el apóstata Lutero fueron los heraldos de la democracia. ¡Pasmáos... demócratas!

¡Tal para cual!... Sabiendo de dónde procedeis no es difícil suponer á dónde vais.

Pues... á donde fueron Lutero y Juliano el Apóstata.

FRANCISCO.

EL CREDO Y LOS DOCE APÓSTOLES (1)

Doce hombres oscuros y desconocidos salieron de Jerusalén después de haber presenciado el mas horrendo sacrificio. Propagadores de una religion divina, cuyo fundador, nacido en un ricon del universo entre las ruinas de una nacion cautiva y dispersa, sucumbió en una cruz con la infame pena de los esclavos, avanzaron intrépidos por medio de la barbaridad filosófica y la degradacion mitológica. Esta gente, gente idiota é indigente entregada á tareas viles y oficios groseros allá en las playas del mar de Tiberiades, emprendió la ilustracion del mundo, envuelto en nefandas supersticiones, con una doctrina nueva y desconocida. Los valerosos Apóstoles que temblaban á las capciosas preguntas de una mujercilla, y se ocultaban á la vista de todo ciudadano, temerosos de ser reconocidos por discípulos del inocente del Gólgota, inflamados é iluminados por las luces del Espíritu Santo, que los visitó en el día de Pentecostés, compusieron el Credo y se dividieron, según les dijo el Salvador: *Id por todo el mundo y predicad el Evangelio á toda criatura*, esto es, á los hombres, *bautizándolos en nombre de la Trinidad Santísima*.

San Pedro fué el primero que dió principio, diciendo: *Creo en Dios Padre, Todopoderoso, Criador del cielo y de la tierra*.

Después continuó San Andrés: *Y en Jesucristo, su único Hijo, nuestro Señor*.

Santiago el mayor, añadió: *Que fué concebido por obra del Espíritu Santo, y nació de Santa Maria Virgen*.

Después San Juan, su hermano, continuó diciendo: *Padeció bajo el poder de Poncio Pilato: fué crucificado, muerto y sepultado*.

Tocóle después á Santo Tomás, y dijo: *Descendió á los infiernos, y al tercero dia resucitó de entre los muertos*.

Después añadió Santiago el menor: *Subió á los cielos, y está sentado á la diestra de Dios, Padre Todopoderoso*.

En seguida dijo San Felipe: *Desde allí ha de venir á juzgar á los vivos y á los muertos*.

Creo en el Espíritu Santo, añadió San Bartolomé. *En la santa Iglesia católica, la comunión de los Santos*, pronunció San Mateo.

El perdón de los pecados, dijo San Simon.

La resurrección de la carne, dijo San Tadeo.

Y la vida perdurable, exclamó por último San Matías, cerrando el número de los catorce artículos de nuestra fé.

Hay que ver ahora cómo estos hombres, alentados por el Espíritu Santo, supieron sostener la verdad contenida en las palabras del Símbolo que habian formado.

(1) Exponiendo Santo Tomás en su admirable *Catena* el milagro de pan y peces conforme se refiere en el capítulo VI del Evangelio según San Juan, enseña con otros Doctores que los doce canastos sobrantes de la multiplicacion son los doce Apóstoles.

San Pedro, cabeza de todos ellos, fué crucificado en Roma, á imitacion de su Divino Maestro, pero con la cabeza hacia abajo, á petición suya, pues no se consideraba digno de morir en la misma forma que había muerto Aquél.

San Andrés fué martirizado en Patrás, azotado y fijado en una cruz, en la que permaneció vivo dos días, durante los cuales, á pesar de sus terribles tormentos, no cesó de predicar el Evangelio.

Santiago el mayor fué desollado vivo en Jerusalén.

San Juan fué introducido en una tina de aceite hirviendo, de la que milagrosamente salió ileso, para ir desterrado á una isla, muriendo después en Efeso.

Santo Tomás fué muerto á lanzadas en Calamina.

Santiago el menor fué apedreado primero, arrojado después desde una gran altura y rematado con un palo.

San Felipe fué azotado y muerto á pedradas.

San Bartolomé fué desollado y decapitado.

San Mateo fué muerto de un hachazo en Etiopia.

San Simón fué aserrado por medio en Persia.

San Tadeo fué decapitado en el mismo país.

Y, por último, San Matías acabó también en Persia su vida, entregando la cabeza al verdugo después de haber sido apedreado.

Así se ha levantado el edificio de nuestra fé. Con sangre de mártires y sacrificios de Santos.

¡Quisiera Dios que esta sangre y estos sacrificios no sean estériles para nosotros, hijos del siglo de la duda, de la impiedad y de la indiferencia!

Ecós y comentarios

Cortamos de «La Informacion»:

«Dentro de breves días saldrá para Hendaya el señor Salmeron con su familia.

«El ilustre filósofo piensa pasar el verano en el hotel que posee en aquel punto.»

Esto para que los republicanos salmantinos digan que el Sr. Salmeron es en punto á pobreza voluntaria, poco menos que un San José Benito Labre

Y que si muere no dejará á su prole cosa de mas valía que el *chaqué* que usa sin *pelo de tonto*.

¡Miopes! Que no distinguen bajo la ropa raída de la propaganda el propietario de Hendaya!

El Sr. Castelar hará un viaje á Roma en el próximo otoño con el objeto principal de visitar á Su Santidad Leon XIII, por quien siente grande admiracion y á quien considera como una gloria del pontificado y como un político extraordinario á quien en primer término se debe la paz de los Estados

Ya van entrando en razon los grandes hombres del liberalismo al afirmar que la Iglesia proporciona el bienestar de los pueblos.

Según una correspondencia de Huesca, Gregorio Alasang, M. M., adjuró publicamente de la masonería, entregó su título al confesor y murió con grande contricion dentro de la Iglesia católica, cuyos dogmas hizo profesion de creer, recibiendo con gran fervor los Santos Sacramentos. Hacia 21 años que no pisaba la iglesia, y antes de morir llamó á los masones hipócritas y farsantes.

Una cosa es vivir y la otra es morir.

Leemos:

«En la prensa de Toledo se publican cartas y suslitos muy graves acerca de cosas ocurridas en Consue-

gra con motivo del reparto de donativos y auxilios á los perjudicados por la famosa inundacion.

Ha de creerse que á estas horas intervienen ya en ello los tribunales de justicia.

Para esclarecer los hechos, ver si hay culpables, y castigarlos, si los hay.

O para castigar á la prensa, si ésta ha cometido en este caso una verdadera ligereza.

No hablamos por hablar, sino que lo hacemos con los textos á la vista, y repetimos que los textos periodísticos son graves, gravísimos de veras.»

También se quejan los periódicos de Almería.

Es una leccion.

Para que los pueblos cuando haya una desgracia nacional lleven ellos mismos su dinero á remediar los males, y no lo pongan nunca en manos de estos gobiernos que solo saben nombrar comisarios régios y comisarios sin ser régios y dejar pasar los años sin hacer otra cosa que pagar á las comisiones.

Siempre los mismos frutos, pues un árbol malo no los puede dar de otra especie.

Con ocasion de la muerte de Renan, M. Alejandro Dumas, que no será ciertamente tachado de clerical, ha publicado con testimonio auténtico lo que Renan no tuvo nunca valor de declarar públicamente. Afirma que el judío baron de Rotschild dió á Renan, por la publicacion de su obra «Vida de Jesús» «un millón de francos!!» El nuevo Iscariote percibió del judío, siempre deícida, algo mas de los treinta dineros de Judas.

Este sórdido interés que inspiró al autor del libro «Vida de Jesús», recuerda la no menos innoble inspiracion de la obra «El judío errante».

Sabido es que Eugenio Sué se preparaba á escribir, por encargo de una señora opulenta y religiosa, un libro en favor de la Compañía de Jesús. Concluido el contrato y empeñada su palabra, una persona enemiga de los jesuitas ofreció al escritor doble cantidad si, dejando de escribir la novela favorable, escribía otra que fuera contraria y deshonorosa á la Compañía de Jesús.

El dinero formó un nuevo Judas Eugenio Sué escribió su célebre «Judío errante», que, como la «Vida de Jesús», es la venta de la verdad y el fruto de la codicia.

¡Así son todos los célebres impugnadores del catolicismo!!!

Leemos la siguiente noticia, que conviene se propague para escarmiento de los espiritistas:

«Hace unos días se arrojaron al río cerca de Montpellier dos mujeres, madre é hija, que consultaban á los espíritus, y uno de estos les había predicho tantas desgracias que las infelices tenían turbada la cabeza.

Otra señora, cerca de Vierzon, se ha arrojado á la vía férrea en el momento de pasar el tren, quedando hecha pedazos. También frecuentaba una reunion de espiritistas, y hace algún tiempo que daba señales de enajenacion mental.

El árbol se conoce por sus frutos»

Los obispos de Campania han redactado una protesta contra el proyecto de ley italiano del matrimonio civil previo, observando que las sanciones legislativas equiparan una falta ó un delito, y añaden que al mismo tiempo que no se persiguen ni castigan los verdaderos concubinatos, se considera tal al verdadero matrimonio.

Las protestas que de toda Italia se levantan contra el malhadado proyecto impuesto al Gobierno por las logias, son numerosísimas.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

Se ha celebrado en Armentieres (Francia) una peregrinacion eucarística, con trajes, representando las diversas edades del cristianismo.

Asistieron á la procesion 12 Obispos y unos 5.000 Sacerdotes y Religiosos de todas las Ordenes.

Un grupo de 30 socialistas atacó al coche en que iba el arzobispo de Cambrai, oficiante, pero los peregrinos rechazaron el ataque vapuleando á los agresores.

Su Santidad ha dirigido una Encíclica á los Obispos norteamericanos dándoles instrucciones para resolver la cuestion de la enseñanza.

Esta carta ha ido precedida de una minuciosa investigacion de las opiniones de cada Prelado respecto á tan delicada cuestion. La resolucion pontificia ha tranquilizado mucho los ánimos de los fieles, que no sabían como proporcionar á sus hijos una sana instruccion.

Las últimas noticias anuncian que se ha recibido en los Estados Unidos, con gran entusiasmo, la carta del Papa, habiendo tenido el mejor éxito los trabajos del cardenal Gibbons, de Mons. Treland y Mons Satolli

Se ha verificado la eleccion de Superiora general de las Hermanas de Caridad en reemplazo de la Madre Havart, que había cumplido el tiempo señalado en las Constituciones. La sucesora es la Madre Lamartini, Superiora de la provincia de Nápoles. Antes había dirigido el magnífico Hospital de Auxerre (Yonne), el primero secularizado por indicaciones del tristemente célebre Paul Bert.

La república del Ecuador consagrada ya al Sagrado Corazon de Jesús, lo ha hecho últimamente á la Santísima Virgen mediante una pastoral de los Obispos á los fieles y una exposicion al Presidente, á las Cámaras y magistrados. El decreto asistiendo á tan hermoso pensamiento ha sido votado favorablemente y por unanimidad en el Senado, y las Cámaras han votado además la construccion de una estatua colosal de la Virgen como prueba de la consagracion nacional que se erigirá sobre la colina de Panecillo, frente á la de Chilena, que es en la que se ha edificado la basílica del Sagrado Corazon.

DE ESPAÑA

El domingo último fué indudablemente uno de los más memorables para la Congregacion de la V. O. T. de Penitencia de San Francisco, establecida en la iglesia de San Fermín de los Navarros de Madrid.

Celebraban las Hermanas terciarias solemne funcion á su excelsa Patrona Santa Isabel, reina de Portugal, cuando se presentó en dicha iglesia el excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad solicitando vestir el hábito y ceñir la cuerda de la Tercera Orden franciscana.

Inmediatamente después de la Reserva, y á vista de numeroso concurso, se le impuso solemnemente, por delegacion del Rdmo. P. Vicecomisario apostó-

lico, el muy Rdo. P. Fr. Patricio Panadero, procurador general de la Familia franciscana española en Roma, quien después de terminado el acto dirigió á S. E. Rdma. una breve y fervorosa exhortación, congratulándose al mismo tiempo de que con su ingreso en la Orden Tercera haya venido á aumentar el ya numeroso catálogo de Prelados ilustres que ostentan sobre sus insignias pontificales el toso sayal y nuda cuerda del Pobrecito de Asís.

Los Hermanos y Hermanas de la V. O. T. que se hallaban presentes acudieron á felicitar y besar el anillo á su nuevo Hermano, lo cual hizo también toda la numerosa concurrencia, á la que el digno representante de Su Santidad dió solemnemente la bendición.

España entera ha presenciado indignada el sacrilego atropello cometido contra el virtuosísimo señor Obispo de Teruel.

Con motivo de una sabia, justa y prudentísima disposición tomada por el ilustre Prelado para que el clero no se pusiese en ridículo tomando parte en una mogiganga de carácter político, el populacho liberal realizó incalificables manifestaciones de hostilidad contra el Obispo y los sacerdotes, dando gritos soeces é impíos. Contribuyó á fomentar el escándalo y permitir que tomase proporciones vergonzosas la apatía de las autoridades, que en Teruel, como en Huesca y Santiago, parece que nunca tienen ojos para prever, ni medios para impedir, ni fuerzas para reprimir los más bestiales atentados contra los sucesores de los Apóstoles.

Protestamos contra el bárbaro atropello, y reclamamos del Gobierno que cumpla la obligación en que está de pedir cuentas á las autoridades de Teruel por su indisculpable abandono, y de proveer á los pueblos de autoridades que impidan y repriman escándalos tan brutales y sacrilegos.

El día 14 se habrá reunido en Pastrana el Capítulo general de la Orden franciscana de España, á cuyo objeto ha venido de Roma, donde reside, el Reverendo P. Panadero, procurador general de la Orden. También era esperado con el mismo fin el Rdo. Padre Lerchundi.

Desde principios de siglo no se ha celebrado en España Capítulo general de la Orden franciscana, siendo el último celebrado en tiempos en que el Rdo. P. Fray Cirilo de Alameda era procurador general. Por esta razón, el actual Capítulo ofrece ser, no solo notable, sino fructuoso en extremo.

Congreso eucarístico.—El Rdo. Arzobispo de Valencia se ha dirigido á los Prelados españoles notificándoles el estado en que se hallan los trabajos preparatorios del proyectado Congreso eucarístico.

En la citada carta se lee el párrafo siguiente:

«Como en mi humilde sentir la mencionada Obra eucarística no solo ha de redundar en mayor gloria de Dios y en aumento de nuestra santa Fé, sino que además ha de presentar ocasión muy oportuna para proclamar públicamente la soberanía social de Jesucristo en nuestra patria y la necesidad de que su espíritu, su amor y sus divinas enseñanzas sean el principio informante de nuestra legislación y de nuestras costumbres, me permito rogar encarecidamente su auxilio y valiosa cooperación para fin tan grandioso, esperando se digne recomendar, del modo que crea mas conveniente, al clero y fieles de esa su pre-

dilecta diócesis que tomen parte en el susodicho Congreso, y que designe también persona de su confianza que se encargue de recibir inscripciones de socios y de ponerse en relación con el *Centro eucarístico* de Madrid, ó con la Junta de esta ciudad de Valencia, á fin de que de la unidad de acción resulten mayores bienes en favor de la piedad cristiana y de la misma sociedad civil.»

MENORCA

La fiesta popular de Ntra. Sra. del Carmen ó del Santo Escapulario verificóse el domingo con gran magestad y esplendor en todos los cultos previamente anunciados. Todo el día estuvo la parroquial iglesia sumamente concurrida, sobre todo en la Misa mayor que se veían las tres naves del todo ocupadas; al señor Levantini Capellan de Artillería trazó un elegante discurso haciendo ver como María Santísima del Carmen estuvo siempre en el pensamiento de Dios. Por la tarde después de las Vísperas y ejercicio del Octavario verificóse la procesion la que terminó con solemne Salve á María Reina del Carmelo.

Nuestro estimadísimo amigo D. Antonio Tutzó y Gelabert llora la prematura muerte de su tierna hija Juana Tutzó Grafulla, que ha subido al cielo á las seis de esta mañana y á los diez y siete meses de edad.

Justo es el dolor que le aflige al arrancársele de su paternal regazo este pedacito de su corazón; pero como fervoroso católico debe de consolarse al pensar que tiene otro Angel en el cielo donde indudablemente rogará por sus queridos padres y hermanos.

El entierro se ha verificado á las siete de esta tarde.

El último número de «La Revista Popular», periódico que con muchísima aceptación pública, hace veinte y tres años en Barcelona, nuestro estimado amigo el Rdo. Dr. D. Félix Sardá y Salvany; viene ilustrado con el retrato del Excmo. é Ilmo. Dr. don José Morgadas y Gili, Obispo de Vich, restaurador del tradicional Monasterio de Ripoll, y varias acuarelas que demuestra, la magestuosidad y grandísima concurrencia, que se ha desplegado en la traslación de los restos del católico Beranger III desde Barcelona hasta ser depositados en el real panteon de dicho Monasterio.

Desde ayer hasta el día 1.º de Setiembre estarán cerradas las escuelas públicas de esta ciudad; los Maestros gozando de vacaciones, y los niños, no hay que decirlo, sueltos por las calles para entregarse con toda libertad á sus desenvolturas.

Trabajo para los saches y guardias de Orden público; es decir, el descanso de los primeros convertido en carga pesada para los últimos.

A nuestro paisano y amigo D. Rafael Alberti y Seguí, Comandante de Infantería de la Escala de reserva y residente en esta Ciudad, se le ha concedido el retiro; á cuyo fin se le abonará, por la Delegación de Hacienda de Palma, el haber mensual de trescientas setenta y cinco pesetas.

Le felicitamos.

Dícese que muy en breve ha de realizarse la combinación episcopal pendiente por fallecimiento del Arzobispo de Burgos.

Parece que á la Sede de Burgos irá el Ilmo. señor

Obispo de Madrid-Alcalá, y que pasará á esta diócesis el Sr. Maura Gelabert, Obispo de Orihuela y hermano del Sr. Ministro de Ultramar.

Suma y van mil irregularidades.

Ha desaparecido un capitán de ejército, de apellido C. que desempeñaba el cargo de cajero de una de las zonas de Barcelona, dejando un desfalco de 32 mil y pico de pesetas.

Verdadero camino para verificar y con prontitud las tan cacareadas economías.

Por grandes y vistosos carteles, fijados en los frontis de las Casas Consistoriales y del Principal, nos hemos enterado de las grandes ferias que van á celebrarse en Valencia desde mañana 20 hasta el 31 del presente mes de Julio, cuyo programa promete muchos y muy variados espectáculos y entretenimientos.

Si por sí alguien desea á ellos concurrir puede enterarse de esta noticia que cortamos de nuestro querido colega «El Diario Catalán»:

«Para facilitar la concurrencia á las grandes fiestas y ferias que se celebrarán en Valencia en los días del 20 al 31 corriente, las Compañías de Tarragona, Barcelona y Francia y Norte han establecido un servicio con billetes de ida y vuelta á precios reducidos desde las estaciones de Vilafranca, Villanueva, Barcelona, Gerona, Figueras y Port-Bou á la de la citada capital, expendiéndose asimismo en el Despacho Central de esta.»

El vapor «Vulcano» ha de conducir á Valencia los penados que sufren condena en el extinguido correccional de Palma.

El Sr. Gobernador civil de esta provincia ha dirigido una circular á los alcaldes que no han dado cuenta de los nombres de los facultativos municipales y fechas de sus nombramientos, conminándolos con emplear los medios coercitivos prevenidos por la ley si no efectúan inmediatamente este servicio que debió estar cumplido á fines del mes de Junio.

SANTORAL

Miércoles 19 de Julio.—S. Vicente de Paul fundador y confesor.

Jués 20.—Sta. Margarita virgen y martir.

Viérnes 21.—Sta. Práxedes virgen y S. Daniel profeta.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Ntra. Sra. de la Pureza en las Concepcionistas.

Jués, á Ntra. Sra. de las Angustias en el Carmen.

Viérnes, á Ntra. Sra. de la Providencia en S. Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Jubileo-circular de las Cuarenta-Horas, continúa en la iglesia parroquial de Sta. María; por la tarde está de manifiesto S. D. M. desde las 7 hasta las 8 y media, practicándose los acostumbrados y piadosos cultos.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, continúa el solemne Octavario consagrado anualmente á la excelsa Titular, y Patrona en dicha iglesia: desde las 5 Misas rezadas, á las 10 la Mayor solemne y por la noche piadoso ejercicio. Mañana jués festividad del Profeta del Carmelo S. Elías la Misa mayor será solemne y en sufragio de los Cofrades difuntos, haciendo los elogios del P. Fundador, D. Jaime Tutzó, Pbro. Sábado predicará en la Misa mayor el Rdo. D. Matías Nuza; y por la noche el Vicario don Gabriel Cardona.

Catequística por la noche se practica en las iglesias de la Concepcion y S. Antonio Abad.



VIAJES DIRECTOS ENTRE MAHON Y BARCELONA Y VICE-VERSA

DE MAHON PARA BARCELONA

Saldrá el domingo próximo, 23 de Julio, á las cinco de la tarde el vapor

MENORQUIN

su capitán D. Bernardo Cabot. Admite carga y pasajeros y lo despachan los señores Goñalons, Carreras y C.ª, calle del Angel, núm. 10.

DE BARCELONA PARA MAHON

Saldrá el propio buque el miércoles, 29 del corriente, á las seis de la tarde.

Consignatarios en Barcelona: Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.

La Eléctrica Mahonesa

De conformidad con lo prevenido en el artículo veinte y dos de la Escritura social, se convoca á los Sres. Accionistas á la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 del corriente á las once de la mañana.

Se recuerda á los Sres. Accionistas que solo tienen derecho de asistencia á las Juntas aquellos que depositen sus acciones en poder de la Gerencia hasta dos días antes del en que hayan aquellas de celebrarse.

El depósito de acciones podrá efectuarse todos los días laborables de once á una del día en el domicilio del infrascrito gerente (Isabel II, 58) quien expedirá el correspondiente recibo.

Mahon 14 Julio 1893.—Francisco F. Andreu.

Subasta voluntaria

El día veinte y dos del corriente á las 11 de la mañana tendrá lugar en el despacho del Notario D. Francisco Andreu (Rosario núm. 18) la subasta de dos casas situadas en la calle de Gracia de esta Ciudad, señaladas con los núms. 67 y 69, efectuándose dicha subasta por separado de cada una de las espresadas casas, con sugesion á las condiciones y títulos de propiedad que están de manifiesto en el referido despacho.

Subasta voluntaria

El día 27 del corriente á las once de la mañana, tendrá lugar en el despacho del Notario D. Francisco Andreu (Rosario núm. 18) la subasta de la casa núms. 14 y 16 de la calle del Castillo de esta Ciudad, bajo el tipo de 11.500 ptas. y con sugesion á las condiciones que están de manifiesto en dicho despacho.

D. FÉLIX RUBIÓ

PROFESOR DENTISTA

PLAZA DE LA PESCADERÍA, N.º 29

Perfeccion, solidez y baratura en dientes y dentaduras artificiales, dientes sueltas desde dos pesetas y media cada una y las dentaduras completas desde 50 pesetas una y todo lo demás relativo á la protosis dentaria con bastante economía.



Ensaimadas

al estilo de Mallorca se confeccionan con el esmero que tiene acreditado, la Panadería de la Real Casa, de José Sintés Saura, Plaza del Retiro.

Avisando, se sirven á domicilio.

BAZAR CANET Y PONS

Trajes lana desde	Pesetas 17'50
Pantalones desde	» 2'50
Americanas alpaca á	» 7'00
Americanas lista á	» 5'60
Trajes para niño á	» 5'00

Los demás artículos de esta casa conocidos ya de este respetable público, se venderán lo restante de este mes y todo el Agosto con un 50 por 100 de rebaja del precio corriente.

CANET Y PONS, calle Nueva.



VIAJES EXTRAORDINARIOS A ARGEL

El acreditado vapor

MENORQUIN

su capitán D. Bernardo Cabot, realizará dos viajes extraordinarios de

BARCELONA A ARGEL

con escala en

MAHON Y PALMA

en la siguiente forma:

PRIMER VIAJE

SALIDAS

IDA. De Barcelona para Mahon, miércoles, 2 de Agosto próximo, á las 6 de la tarde.
De Mahon para Palma, jueves, 3 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Palma para Argel, viernes, 4 de Agosto, á la 1 de la tarde.

VUELTA. De Argel para Palma, martes, 8 de Agosto, á la 1 de la tarde.
De Palma para Mahon, miércoles, 9 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Mahon para Barcelona, domingo, 13 de Agosto, á las 5 de la tarde

SEGUNDO VIAJE

SALIDAS

IDA. De Barcelona para Mahon, miércoles, 23 de Agosto, á las 6 de la tarde.
De Mahon para Palma, jueves, 24 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Palma para Argel, viernes, 25 de Agosto, á la 1 de la tarde.

VUELTA. De Argel para Palma, miércoles, 30 de Agosto, á la 1 de la tarde.
De Palma para Mahon, jueves, 31 de Agosto, á las 7 de la tarde.
De Mahon para Barcelona, domingo, 3 de Septiembre, á las 5 de la tarde.

Admitirá carga y pasajeros y lo despacharán:

EN BARCELONA.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.

EN MAHON.—Sres. Goñalons, Carreras y C.ª, calle del Angel, n.º 10.

EN PALMA.—D. Bernardo Estela, calle de la Marina, n.º 62.

EN ARGEL.—D. Simon Frau, Quai, route 31, Nord.



MAGNESIA

La acreditada Magnesia Efervescente

VALENZUELA

Se vende á una peseta el bote. De venta en Mahon: Farmacias de D. Rafael Galvez, D. Mauricio Hernandez, D. Vicente Teixidor y D. Jaime Ferrer.

En Mercadal, Farmacia de D. Antonio Villalonga; y en Ciudadela, en la de D. Juan Gornés.



EFERVESCENTE

Baños de mar

Quedan abiertos al público las casetas situadas en la VINEA á orillas de este puerto.

Para precios y horas dirigirse á las mismas ó calle de Isabel II núm. 44.

Para alquilar

Lo está la casa calle Isabel II, núm. 49. Informarán en la misma calle, núm. 58.

Para vender

Lo está la casa núm. 18 de la calle de San Fernando.

Para informes en la misma calle n.º 26.

Baños de mar

Quedan abiertos las casitas reformadas y situadas al lado de la casita llamada del General, alumbradas con luz eléctrica. Para horas y demás en las propias casitas.

Para alquilar ó vender

Lo está la casa núm. 47 de la calle de Gracia. Para informes en la misma calle núm. 46.

BOTE

Se vende barato, uno de 18 palmos de eslora y que solo tiene dos meses de uso. Informarán en la calle de Gracia, núm. 43.

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno en la barbería de la calle de Hannover, núm. 12.

Baños de mar

Las casetas sitas á inmediaciones de LA CONSIGNA quedan abiertas al público. Para horas y demás dirigirse á las propias casetas ó á Francisco Mus, calle de S. Alberto n.º 13.